



钓娱台

一部电视剧究竟烂到何种程度会让电视台在播出不到一半的时候就果断“拿下”?《青春期撞上更年期2》(以前简称《青撞更2》)做到了。在它之前的先例还有小沈阳和海清主演的《后厨》,东方卫视把后面十几集压缩播出,黑龙江卫视直接就给砍掉了。北京卫视此次对《青撞更2》动刀,快速、果敢让圈内人瞩目,也由此引发了关于制作粗糙的影视作品是否应及时停播的讨论。

对熟悉美剧的观众来说,一部剧集的被“砍”再普通不过,各电视网完全是唯收视率论,以决定是否有“下一季”。收视业绩差的电视剧,无论主演、制作人是否大牌,全都得“下课”。就连大导演斯皮尔伯格当年监制的一部科幻剧《泰若星球》,也因“定位不清”和难看的收视率,不得不播出13集便匆匆落幕。

对美剧、韩剧来说,收视率是生存铁律。如果一部剧收视太差,导演、编剧、制片人、主演恐怕地位都不保。尤其是在韩剧上,“折”了一部

烂剧停播应为常态

的演员会很容易失去市场。因此,对剧本的挑选和对制作的把控不得不纳入演员表演之外的日程表上。但这在国内完全不为演员和幕后人员所担心,一部剧成功了,演员站在前面享受掌声;被骂了,责任推给制作,把自己撇得干干净净。在对演员的评估上,名气完全胜过那张质量参差不齐的作品履历表。

实际上,国内观众对影视作品的宽容度非常高,能挑战观众忍耐的底线,也不是那么容易做到。就好比《回家的诱惑》这样的狗血剧、《活佛济公》这样的雷剧,以及《抗日奇侠》这样的神剧,都可以送上一张让人羡慕嫉妒恨的收视成绩单。甚至创造了一种越雷收视越高的现象。着实让人不解。

《青撞更2》此次撞在枪口上。看了几集的观众发现,不单听胎心、夫妻分床、孕期能不能吃柿子可以讨论上半个小时,连配角去逛商场、试衣服也可以配乐演上5分钟,剧情无聊、注水之严重让人忍无可忍。其实,观众可以不怕雷,

不怕神,不怕剧情不合理,不怕道具台词充满穿帮,只怕情节没推进,主人公除了碎碎叨叨还是碎碎叨叨,播了几集剧情仍在原地踏步。

对电视剧来说,有个4集定律,即任何剧,只要看了4集,几乎都可以看下去,即使一边看一边骂,也不舍得放下遥控器。但《青春期撞上更年期2》做到打破了这个定律,看了4集,甚至6集,只会发现没早换台真是个大错误。

现在一个时髦的词叫“问责”,在影视圈中,对演员的问责是完全缺失的,作为稀缺品种的一线演员缺少与剧共进退的心态。拍一部戏,拿一单片酬,就和普通人按月拿奖金一样,整体业绩与个人无关。《青撞更2》被停播,也给那些相信“剧情不够演员凑”和“有大牌就有收视”的制作公司敲了一记警钟。未来,果断停播收视率差、口碑不佳的烂剧应成为常态;这种停播机制一定程度上能为演员上个“魔咒”,烂剧有风险,入水需谨慎。

据《北京晚报》



微博星语

@于谦:大哥就是这样泡温泉的……



背景:近日,相声演员于谦正在拍摄电影《大片》。20日,于谦在微博上晒出一张霸气泡温泉的幕后花絮照。

@刘涛 tamia:有一天会有个女人成为他的妻子……有一天我会成为一个(怒表情)婆婆……



背景:女星刘涛自从嫁给王珂后,先后生下女儿和儿子。刘涛近日在微博上晒出儿子近照,照片中的儿子眼睛大大的,身穿笔挺小西装十分帅气,看起来很像漂亮妈妈。刘涛还和儿子亲吻,母爱满满。刘涛也在微博中表示有一天有个女人成为她的妻子,并笑称自己将会变成恶婆婆。

@veggieg:原谅我这一生放纵不羁爱焗油,哪怕会有一天会秃头



背景:王菲自从完结了“巡回”演唱会后,再次逍遥过人生,多了很多时间玩微博。她把好友Beyond的金曲《海阔天空》改了几句歌词:“原谅我这一生放纵不羁爱焗油,哪怕会有一天会秃头……哦漏……”(原曲为:原谅我这一生不羁放纵爱自由,也会怕有一天会跌倒。)王菲还用一只木马加上一个假发来做配图,非常搞笑,还有粉丝笑问她是不是“爱焗油的笨木”。



孙 俐

这不就是每天早上邓先生都能看到的景象嘛,刚睡醒,没化妆,头发凌乱。

背景:近日,孙俪拍摄了一组中性写真曝光,她还在微博上自曝拍摄趣闻:“拍摄时,化妆师在我嘴边点了一支烟,陈漫按下了快门说道:通过这次拍摄,我终于找到了你。”孙俪自嘲原来在大家心里一直是小哥哥形象。网友欣赏的同时也不忘调侃:“这不就是每天早上邓先生都能看到的景象嘛,刚睡醒,没化妆,头发凌乱。”“只有忘掉嬛嬛,才有新的精彩”。



小喇叭

想要有个管道发泄?家里的厕所就是最好的地方

背景:麻辣人妻小S(徐熙娣)日前拍摄封面,她自曝生活就在妈妈、老婆、媳妇与主持人等不同角色间切换,虽然很享受这样的生活,但有时候还是想独处,当觉得压力太大,想要有个管道发泄时,家里的厕所就是最好的地方:“在跟自己对话的时候,常会说一些自己也觉得震惊的话。”小S更爆料,当她跟老公说想一个人去看电影时,老公还以为她要跑去跟其他人约会,让她觉得好笑又有趣!



米 兰 达 · 可 儿

背景:美国《洛杉矶时报》最近公布全球50位最美女性名人排行榜,美国女歌手碧昂斯居首。章子怡亦成功上榜,跻身第23位,名次比目前炙手可热的澳大利亚名模米兰达·可儿(排名第26位)及美国第一夫人米歇尔·奥巴马还要高。

郑 秀 文

我爸妈也没有给我压力,因为他们有4个孙。

背景:郑秀文近日出席某活动,年届四十的她被问到会不会担心生育问题,她表示不会急于生小朋友,反而对领养比较有兴趣。对于记者建议她先“冷冻卵子”有备无患,她很好奇地说:“真的吗?那不会冻死吗?我个性不太会照顾别人,暂时没有当妈妈的打算,而且我爸妈也没有给我压力,因为他们有4个孙。”

请本版稿件作者与本报联系稿酬